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Ⅰ アンケート調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は、町内で現在子育て中の皆様に、本町の子育て支援サービスの利用状況・利用希望、普段

の暮らしや学習の様子などについてお伺いし、「第３期有田町子ども・子育て支援事業計画」策定や今

後の子育て支援および教育施策を進めていくための基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

２．調査概要 

・調査対象者：有田町在住の就学前児童の保護者、有田町在住の小学生児童の保護者 

・調査期間 ：令和６年３月１日（金）～３月８日（金） 

・調査方法 ：就学前児童保護者調査 幼稚園、保育所（園）及び郵送による配布、回収 

小学生児童保護者 小学校を通じて配布、回収 

 

対象 
配布数 

（Ａ） 

有効回収票数 

（Ｂ） 

有効回収率 

（Ｂ）/（Ａ） 

就学前児童保護者 578 264 45.6％ 

小学生児童保護者 515 410 79.6％ 

合計 1,093 674 61.6％ 
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３．報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 

◇集計対象者数（ｎ値）が少ない（10件未満）クロス集計については、分析対象外としています。  
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10.2 43.6 24.6 20.1 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

有田小学校区 有田中部小学校区 曲川小学校区

大山小学校区 不明・無回答

13.3 9.5 8.7 18.6 20.8 24.6 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児（年少）

４歳児（年中） ５歳児（年長） 不明・無回答

Ⅱ 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果 

（就学前児童保護者） 

１．お子さんとご家族の状況について 

問１ どちらの地域（小学校区）にお住まいですか。次の中からお選びください。（１つに○） 

「有田中部小学校区」が 43.6％と最も高く、次いで「曲川小学校区」が 24.6％、「大山小学校区」が

20.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。（数字を記入） 

「５歳児（年長）」が 24.6％と最も高く、次いで「４歳児（年中）」が 20.8％、「３歳児（年少）」が

18.6％となっています。 
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89.4 9.8 

0.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

母親 父親 その他 不明・無回答

91.3 8.3 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

67.8 30.7 

0.4 0.0 0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答

問３ この調査票にご回答いただいている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくだ

さい。（１つに○） 

「母親」が 89.4％と最も高く、次いで「父親」が 9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

「配偶者がいる」が 91.3％、「配偶者はいない」が 8.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関

係でお答えください。（１つに○） 

「父母ともに」が 67.8％と最も高く、次いで「主に母親」が 30.7％、「主に父親」が 0.4％となって

います。 
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43.6 

64.8 

2.3 

7.2 

5.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

全体（n=264）

問６ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 64.8％と最も高く、次いで「日常

的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 43.6％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる」が 7.2％となっています。 
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53.8 

88.3 

23.5 

0.0 

9.1 

0.4 

8.3 

0.0 

5.3 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）母親

（２）父親

全体(n=264)

フルタイム【週５日・１日８時間程度】 パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

43.6 

68.6 

17.4 

0.0 

7.6 

0.0 

5.3 

0.0 

26.1 

31.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）母親

（２）父親

全体(n=264)

フルタイム【週５日・１日８時間程度】 パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

２．お子さんの母親・父親の就労状況について 

問７ あて名のお子さんの保護者の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

（それぞれ１つに○） 

① 現在の状況 

母親では、「フルタイム【週５日・１日８時間程度】」が 53.8％と最も高く、次いで「パート・アルバ

イト【月 48時間以上】」が 23.5％、「パート・アルバイト【月 48時間未満】」が 9.1％となっています。 

父親では、「フルタイム【週５日・１日８時間程度】」が 88.3％と最も高く、次いで「パート・アルバ

イト【月 48時間未満】」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 今後１年以内の希望（実現見込みがある） 

母親では、「フルタイム【週５日・１日８時間程度】」が 43.6％と最も高く、次いで「パート・アルバ

イト【月 48時間以上】」が 17.4％、「パート・アルバイト【月 48時間未満】」が 7.6％となっています。 

父親では、フルタイム【週５日・１日８時間程度】」が 68.6％となっています。 
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3.5 

27.6 

49.1 

11.4 

3.1 

3.1 

2.2 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時以降

不明・無回答

全体（n=228）

2.6 

4.8 

13.2 

27.2 

40.8 

6.1 

2.6 

2.6 

0% 20% 40% 60%

14時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

不明・無回答

全体（n=228）

5.1 

18.8 

41.5 

23.1 

5.6 

2.1 

3.8 

0% 20% 40% 60%

５時以前

６時

７時

８時

９時

10時以降

不明・無回答

全体（n=234）

3.0 

8.1 

37.6 

26.1 

13.2 

4.3 

2.6 

5.1 

0% 20% 40% 60%

16時以前

17時

18時

19時

20時

21時

22時以降

不明・無回答

全体（n=234）

問７の①で「フルタイム【週５日・１日８時間程度】」～「パート・アルバイト【月 48時間未満】」と回

答した方（現在働いていると答えた方） 

問８ 家を出る時間と帰宅時間をご記入ください。（数字を記入） 

（１） 母親 

家を出る時間についてみると、「８時」が 49.1％と最も高く、次いで「７時」が 27.6％、「９時」が

11.4％となっています。 

帰宅時間についてみると、「18時」が 40.8％と最も高く、次いで「17時」が 27.2％、「16時」が 13.2％

となっています。 

         【家を出る時間】            【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 父親 

家を出る時間についてみると、「７時」が 41.5％と最も高く、次いで「８時」が 23.1％、「６時」が

18.8％となっています。 

帰宅時間についてみると、「18時」が 37.6％と最も高く、次いで「19時」が 26.1％、「20時」が 13.2％

となっています。 

         【家を出る時間】            【帰宅時間】 
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28.6 71.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）母親（n=14）

子育てや家事などに専念したい（就労希望なし）

１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい

不明・無回答

問７の②で「専業主婦（夫）または就労していない」と回答した方 

問９ １年よりも先、将来的な就労希望はありますか。（それぞれ１つに○） 

母親では、「子育てや家事などに専念したい（就労希望なし）」が 28.6％、「１年より先、一番下の子

どもが□□歳になった頃に就労したい」が 71.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 父親の回答はありませんでした。 

 

問９で「１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい」と回答した方 

■ 就労したいと思う子どもの年齢（数字を記入） 

母親では、「７歳」が 30.0％（３件）と最も高く、次いで「１歳」「３歳」が 20.0％（２件）、「２歳」

「６歳」が 10.0％（１件）となっています。 

 

 

 

※ 父親の回答はありませんでした。 

  

件数 ％

１歳 2       20.0    

２歳 1       10.0    

３歳 2       20.0    

６歳 1       10.0    

７歳 3       30.0    

不明・無回答 1       10.0    

（１）母親
（n=10）
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90.9 9.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

利用している 利用していない 不明・無回答

4.6 

0.4 

22.5 

70.4 

0.4 

0.0

0.0

1.3 

0.8 

0.0

0.0

0.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

全体（n=240）

３．お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 10 お子さんは現在、「幼稚園や保育園など」を利用されていますか。（１つに○） 

「利用している」が 90.9％、「利用していない」が 9.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10で「利用している」と回答した方 

問 11（１） お子さんは、平日どのような幼稚園や保育園などを利用していますか。年間を通じて

「定期的」に利用している事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

「認定こども園」が 70.4％と最も高く、次いで「認可保育所」が 22.5％、「幼稚園」が 4.6％となっ

ています。 
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24.6 

0.4 

10.4 63.8 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=240）

利用しており、今後も利用したい 利用しているが、今後は利用したくない

利用していないが、今後は利用したい 利用しておらず、今後も利用しない

不明・無回答

16.3 

8.7 

31.8 

68.2 

7.2 

2.7 

5.3 

2.3 

1.1 

9.1 

12.9 

19.3 

18.2 

0.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

ゆいたん内子育て支援センター「ちろりん」の

一時預かり

医療的ケア児が通園できる保育施設等

その他

不明・無回答

全体（n=264）

問 10で「利用している」と回答した方 

問 11（２） 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、18 時以降の預かりを利用

していますか。または今後利用を希望しますか。（１つに○） 

「利用しておらず、今後も利用しない」が 63.8％と最も高く、次いで「利用しており、今後も利用し

たい」が 24.6％、「利用していないが、今後は利用したい」が 10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 現在幼稚園や保育園などを利用している、していないにかかわらず、平日に利用したいと考

える事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

「認定こども園」が 68.2％と最も高く、次いで「認可保育所」が 31.8％、「ゆいたん内子育て支援セ

ンター『ちろりん』の一時預かり」が 19.3％となっています。 
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46.2 53.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=39）

はい いいえ 不明・無回答

49.2 41.3 9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

利用したい 利用したいと思わない 不明・無回答

9.2 

26.9 

28.5 

6.2 

20.8 

6.2 

2.3 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

不明・無回答

全体（n=130）

0.8 

5.4 

21.5 

50.0 

16.2 

3.8 

2.3 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時以降

不明・無回答

全体（n=130）

13.1 

24.6 

26.2 

22.3 

9.2 

2.3 

2.3 

0% 20% 40% 60%

14時以前

15時

16時

17時

18時

19時

不明・無回答

全体（n=130）

問 12で「幼稚園」または、「幼稚園の預かり保育」と回答し、かつ「認可保育所」～「医療的ケア児が

通園できる保育施設等」も回答した方 

問 13 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用を強く希望します

か。（１つに○） 

「はい」が 46.2％、「いいえ」が 53.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 14 『こども誰でも通園制度』について、利用したいと思いますか。（１つに○） 

「利用したい」が 49.2％、「利用したいと思わない」が 41.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 14で「利用したい」と回答した方 

■ 希望する１週当たりの日数・時間帯（数字を記入） 

１週当たりの日数についてみると、「３日」が 28.5％と最も高く、次いで「２日」が 26.9％、「５日」

が 20.8％となっています。 

開始時間についてみると、「９時」が 50.0％と最も高く、次いで「８時」が 21.5％、「10時」が 16.2％

となっています。 

終了時間についてみると、「16時」が 26.2％と最も高く、次いで「15時」が 24.6％、「17時」が 22.3％

となっています。 

【１週当たりの日数】      【開始時間】          【終了時間】 
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38.3 

71.2 

20.1 

1.1 

41.7 

26.1 

0.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）土曜日

（２）日曜日・祝日

全体(n=264)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

４．お子さんの土曜日・休日の「定期的」な教育・保育事業の 

利用希望について 

問 15 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はあり

ますか（一時的な利用は除きます）。（それぞれ１つに○） 

土曜日では、「月に１～２回は利用したい」が 41.7％と最も高く、次いで「利用する必要はない」が

38.3％、「ほぼ毎週利用したい」が 20.1％となっています。 

日曜日・祝日では、「利用する必要はない」が 71.2％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用した

い」が 26.1％、「ほぼ毎週利用したい」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



13 

93.8 5.4 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=240）

あった なかった 不明・無回答

92.0 

45.3 

49.8 

6.7 

0.9 

0.0

1.8 

1.8 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が仕事などを休んで子どもをみた

父親が仕事などを休んで子どもをみた

親族（同居者を含む）・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもを

みた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

しかたなく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（n=225）

５．お子さんの病気の際の対応について 

問 10で「利用している」と回答した方（平日の教育・保育を利用している方） 

問 16 この１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園や保育園などが利用できなかったことはあ

りますか。（１つに○） 

「あった」が 93.8％、「なかった」が 5.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 16で「あった」と回答した方 

問 17 この１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園や保育園などを利用出来なかった際、どう対

応されましたか。（あてはまるものすべてに○） 

「母親が仕事などを休んで子どもをみた」が 92.0％と最も高く、次いで「親族（同居者を含む）・知

人に子どもをみてもらった」が 49.8％、「父親が仕事などを休んで子どもをみた」が 45.3％となってい

ます。 
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42.4 55.7 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=210）

できれば利用したかった 利用したいとは思わなかった 不明・無回答

問 17で「母親が仕事などを休んで子どもをみた」または「父親が仕事などを休んで子どもをみた」と回

答した方 

問 18 できれば「病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われたことはありましたか。

（１つに○） 

「できれば利用したかった」が 42.4％、「利用したいとは思わなかった」が 55.7％となっています。 
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6.8 

3.4 

0.4 

0.4 

0.4 

88.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

全体（n=264）

35.6 58.7 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

６．お子さんの「不定期」の教育・保育事業や宿泊を伴う 

一時預かりなどの利用について 

問 19 お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就

労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「利用していない」が 88.6％と最も高く、次いで「一時預かり」が 6.8％、「幼稚園の預かり保育」が

3.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 一時預かりやベビーシッターの利用等の保育サービスについてうかがいます。お子さんに

ついて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらいサービスを利用する必

要があると思いますか。 

■ 利用意向（１つに○） 

「利用したい」が 35.6％、「利用する必要はない」が 58.7％となっています。 
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77.7 

69.1 

26.6 

4.3 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の習い事など）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院 など

不定期の就労

その他

不明・無回答

全体（n=94）

1.4 

5.5 

5.5 

16.4 

1.4 

69.9 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

５日

７日

10日以上

不明・無回答

全体（n=73）

1.5 

4.6 

7.7 

4.6 

29.2 

3.1 

1.5 

46.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

10日以上

不明・無回答

全体（n=65）

4.0 

4.0 

16.0 

20.0 

4.0 

4.0 

48.0 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

５日

７日

８日

10日以上

不明・無回答

全体（n=25）

問 20の利用意向で「利用したい」と回答した方 

■ 利用したい理由（あてはまるものすべてに○） 

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事など）、リフレッシュ目的」が 77.7％と最も

高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 など」が 69.1％、「不定期

の就労」が 26.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 必要とする日数（数字を記入） 

すべての項目で「10日以上」が最も高くなっています。 

                     【冠婚葬祭、学校行事、 

     【私用、リフレッシュ目的】    子どもや親の通院 など】    【不定期の就労】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

件数 ％

１日 1       25.0    

10日以上 3       75.0    

不明・無回答 0       0.0     

その他
（n=4）
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2.3 

1.5 

6.4 

3.4 

87.1 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭のときにあった

保護者や家族の育児疲れ・育児不安のときにあった

保護者や家族の病気のときにあった

そのほかの理由のときにあった

そのようなことはなかった

不明・無回答

全体（n=264）

17.6 79.4 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=34）

利用したいと思った 利用したいと思わなかった 不明・無回答

件数 ％

１泊 3       50.0    

２泊 2       33.3    

３泊 1       16.7    

不明・無回答 0       0.0     

泊数
（n=6）

問 21 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児

不安、病気など）により、お子さんを『泊りがけ』で家族以外にみてもらったことはありま

したか。（預け先が見つからなかった場合も含みます。）（あてはまるものすべてに○） 

「そのようなことはなかった」が 87.1％と最も高く、次いで「保護者や家族の病気のときにあった」

が 6.4％、「そのほかの理由のときにあった」が 3.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21で「冠婚葬祭のときにあった」～「そのほかの理由のときにあった」と回答した方 

問 22 泊りがけで家族以外に宛名のお子さんをみてもらわないといけなかったとき、短期入所生

活援助事業（ショートステイ）を利用したいと思いましたか。（１つに○） 

「利用したいと思った」が 17.6％、「利用したいと思わなかった」が 79.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 22で「利用したいと思った」と回答した方 

■ 利用したいと思った泊数（数字を記入） 

「１泊」が 50.0％（３件）と最も高く、次いで「２泊」が 33.3％（２件）、「３泊」が 16.7％（１件）

となっています。 
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48.9 

39.0 

76.9 

23.9 

40.2 

8.0 

1.1 

1.9 

0.4 

70.8 

34.1 

49.2 

19.3 

59.8 

5.3 

7.2 

4.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後子ども教室

習い事（スポーツ、塾など）

子ども食堂・子どもの居場所

図書館・公民館等の公共施設

その他（公園等）

不明・無回答

全体（n=264）

（１）小学校１～３年生の間

（２）小学校４～６年生の間

７．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 23 お子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思います

か。（それぞれ３つまでに○） 

小学校１～３年生の間では、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 76.9％と最も高く、次いで「自宅」

が 48.9％、「習い事（スポーツ、塾など）」が 40.2％となっています。 

小学校４～６年生の間では、「自宅」が 70.8％と最も高く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」が

59.8％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 49.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



19 

4.4 

23.2 

46.8 

14.8 

9.4 

1.5 

2.3 

20.8 

46.2 

14.6 

11.5 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

下校時から16時まで

下校時から17時まで

下校時から18時まで

下校時から18時30分まで

下校時から19時まで

不明・無回答

（１）小学校１～３年生の間（n=203）

（２）小学校４～６年生の間（n=130）

問 23で「放課後児童クラブ」と回答した方 

問 24（１） 利用を希望する時間について、お答えください。（それぞれ１つに○） 

小学校１～３年生の間では、「下校時から 18 時まで」が 46.8％と最も高く、次いで「下校時から 17

時まで」が 23.2％、「下校時から 18時 30分まで」が 14.8％となっています。 

小学校４～６年生の間では、「下校時から 18 時まで」が 46.2％と最も高く、次いで「下校時から 17

時まで」が 20.8％、「下校時から 18時 30分まで」が 14.6％となっています。 
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28.0 

9.2 

39.6 

30.0 

10.1 

53.6 

41.1 

78.7 

5.3 

1.0 

1.9 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①土曜日

②日曜日・祝日

➂長期の休み

（春・夏・冬休み）

全体（n=207）

低学年の間（１～３年生）だけ利用したい

小学校の間（１～６年生）は利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

問 23で「放課後児童クラブ」と回答した方 

問 24（２） 土曜日、日曜日・祝日、長期の休み（春・夏・冬休み）について、それぞれの期間に

おける放課後児童クラブの利用希望をお答えください。（それぞれ１つに○） 

土曜日では、「利用する必要はない」が 41.1％と最も高く、次いで「小学校の間（１～６年生）は利

用したい」が 30.0％、「低学年の間（１～３年生）だけ利用したい」が 28.0％となっています。 

日曜日・祝日では、「利用する必要はない」が 78.7％と最も高く、次いで「小学校の間（１～６年生）

は利用したい」が 10.1％、「低学年の間（１～３年生）だけ利用したい」が 9.2％となっています。 

長期の休み（春・夏・冬休み）では、「小学校の間（１～６年生）は利用したい」が 53.6％と最も高

く、次いで「低学年の間（１～３年生）だけ利用したい」が 39.6％、「利用する必要はない」が 5.3％と

なっています。 
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15.9 

0.8 

83.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施している類似の事業

利用していない

不明・無回答

全体（n=264）

11.7 48.5 35.6 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

利用していないが、今後利用したい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

８．お子さんの地域の子育て支援関連事業について 

問 25 現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受

けたりする場で、有田町では子育て支援センター「ちろりん」があります。）を利用してい

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

「利用していない」が 83.3％と最も高く、次いで「地域子育て支援拠点事業」が 15.9％、「その他当

該自治体で実施している類似の事業」が 0.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 問 25 のような地域子育て支援拠点事業について、今後は利用したり、利用日数を増やした

りしたいと思いますか。（１つに○） 

「利用していないが、今後利用したい」が 48.5％と最も高く、次いで「新たに利用したり、利用日数

を増やしたいとは思わない」が 35.6％、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が 11.7％

となっています。 
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76.1 

61.0 

31.1 

84.5 

44.7 

81.4 

81.4 

21.6 

37.5 

67.0 

13.6 

52.7 

16.7 

16.7 

2.3 

1.5 

1.9 

1.9 

2.7 

1.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 育児相談（12ヶ月・２才児）

② 福祉保健センターの情報・

相談サービス

③ 育児・家庭教育に関する

学級・講座

④ 子育て支援センターちろりん

⑤ 民間保育園開催の

子育てサロン

⑥ 赤ちゃん訪問

⑦ 町の広報紙に掲載する

子育て関連情報

全体（n=264）

はい いいえ 不明・無回答

問 27 町内で実施している子育て支援関連事業についてうかがいます。次のすべての事業につい

て、認知状況、利用経験、利用希望ごとにお答えください。（それぞれ１つに○） 

① 認知状況【知っている】 

〔③ 育児・家庭教育に関する学級・講座〕〔⑤ 民間保育園開催の子育てサロン〕では「いいえ」、そ

の他の項目では「はい」が上回っています。 
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49.2 

22.0 

7.6 

38.3 

18.9 

64.8 

42.0 

47.0 

73.9 

88.3 

59.8 

76.1 

32.6 

54.9 

3.8 

4.2 

4.2 

1.9 

4.9 

2.7 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 育児相談（12ヶ月・２才児）

② 福祉保健センターの情報・

相談サービス

③ 育児・家庭教育に関する

学級・講座

④ 子育て支援センターちろりん

⑤ 民間保育園開催の

子育てサロン

⑥ 赤ちゃん訪問

⑦ 町の広報紙に掲載する

子育て関連情報

全体（n=264）

はい いいえ 不明・無回答

② 利用経験【利用したことがある（現在利用している）】 

〔① 育児相談（12ヶ月・２才児）〕〔⑥ 赤ちゃん訪問〕では「はい」、その他項目では「いいえ」が

上回っています。 
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48.9 

46.2 

39.0 

46.6 

36.4 

41.7 

60.6 

45.5 

48.5 

54.9 

48.1 

58.3 

51.9 

35.2 

5.7 

5.3 

6.1 

5.3 

5.3 

6.4 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 育児相談（12ヶ月・２才児）

② 福祉保健センターの情報・

相談サービス

③ 育児・家庭教育に関する

学級・講座

④ 子育て支援センターちろりん

⑤ 民間保育園開催の

子育てサロン

⑥ 赤ちゃん訪問

⑦ 町の広報紙に掲載する

子育て関連情報

全体（n=264）

はい いいえ 不明・無回答

57.6 

38.6 

23.9 

38.6 

1.1 

3.4 

5.7 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

子ども同士が交流できるような支援

心や体の発達に課題を抱える子どもに対する支援

生活に困窮している子どもに食事や遊び、

学習の機会を提供する支援

子どもや大人が思い思いに過ごせるような支援

その他

特に必要性を感じていない

よくわからない

不明・無回答

全体（n=264）

③ 利用希望【今後利用したい】 

〔① 育児相談（12 ヶ月・２才児）〕〔⑦ 町の広報紙に掲載する子育て関連情報〕では「はい」、その

他の項目では「いいえ」が上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 子どもの居場所づくりのために、特にどのような支援に力を入れたらよいと思いますか。

（２つまでに○） 

「子ども同士が交流できるような支援」が 57.6％と最も高く、次いで「心や体の発達に課題を抱える

子どもに対する支援」「子どもや大人が思い思いに過ごせるような支援」が 38.6％となっています。 
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23.9 

11.4 

8.3 

15.9 

9.5 

20.5 

13.6 

18.9 

20.5 

31.1 

3.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40%

妊婦同士の交流の場が身近にないこと

妊娠・出産について情報や知識が入手しにくいこと

妊娠・出産についての相談相手が身近にいないこと

子育てについて情報や知識が入手しにくいこと

子育てについての相談相手が身近にいないこと

上の子どもを見てくれる人がいないこと

家事・育児の協力者がいないこと

医療機関の情報が入手しにくいこと

健診費用の負担が大きいこと

特にない

その他

不明・無回答

全体（n=264）

36.7 49.2 6.8 

1.5 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

大変ある ある あまりない 全くない 不明・無回答

９．妊娠・出産・子どもの育ちをめぐる環境などについて 

問 29 妊娠や出産の際に困ったことはありましたか。（あてはまるものすべてに○） 

「特にない」が 31.1％と最も高く、次いで「妊婦同士の交流の場が身近にないこと」が 23.9％、「上

の子どもを見てくれる人がいないこと」「健診費用の負担が大きいこと」が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 あなたの勤務先の雇用主（または上司）は子育て（子どもの看護など）について理解があり

ますか。（１つに○） 

「ある」が 49.2％と最も高く、次いで「大変ある」が 36.7％、「あまりない」が 6.8％となっていま

す。 
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70.5 

63.3 

4.9 

51.5 

14.8 

11.0 

26.5 

17.8 

1.1 

36.7 

54.2 

18.9 

0.4 

0.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

家族、親族

近所の人、知人、友人

子育てサークルの仲間

保育園や学校の先生

町役場や福祉保健センター

ゆいたん内子育て支援センター「ちろりん」

町の広報やパンフレット、子育てガイドブック

子育て雑誌（市販のもの、フリーペーパー）

有田町電子母子手帳アプリありたｄｅはぐも

インターネットのホームページ

インスタグラムやＸ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）等のＳＮＳ

テレビ・ラジオ

その他

情報の入手先・方法がわからない

不明・無回答

全体（n=264）

問 31 あなたは、子育てに関する情報を主にどこから（または、誰から）入手していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「家族、親族」が 70.5％と最も高く、次いで「近所の人、知人、友人」が 63.3％、「インスタグラム

やＸ（旧 Twitter）等のＳＮＳ」が 54.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



27 

82.6 

76.1 

66.7 

6.4 

29.9 

37.9 

1.9 

7.6 

42.0 

0.0

11.4 

5.7 

6.8 

4.5 

7.6 

2.3 

0.0

0.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・きょうだいなど）

友人や知人

近所の人

園や学校の保護者仲間

職場の人

子育てサークルの仲間

発達支援センター

保育園や学校の先生

民生委員児童委員

かかりつけの医師・看護師

保健所・保健センター

インターネット

町などの相談窓口（子育て支援課）

ゆいたん内子育て支援センター「ちろりん」

一人で抱えていることが多い

相談することは特にない

その他

不明・無回答

全体（n=264）

問 32 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談

できる場所はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「配偶者・パートナー」が 82.6％と最も高く、次いで「その他の親族（親・きょうだいなど）」が 76.1％、

「友人や知人」が 66.7％となっています。 
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62.1 

55.3 

42.8 

54.5 

11.7 

31.4 

33.3 

0.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

基本的な生活習慣を身につけること

ルールやマナーを守ること

自分の気持ちを表現すること

他者を尊重し、思いやりを持つこと

読み・書き・計算などをすること

友だちや身近な人と親しみ、関わること

様々な体験・経験をすること

その他

不明・無回答

全体（n=264）

問 33 次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか。

（３つまでに○） 

「基本的な生活習慣を身につけること」が 62.1％と最も高く、次いで「ルールやマナーを守ること」

が 55.3％、「他者を尊重し、思いやりを持つこと」が 54.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



29 

97.0 

53.4 

77.3 

13.6 

30.3 

49.6 

20.8 

92.0 

1.5 

20.8 

7.2 

8.0 

17.4 

25.4 

20.1 

4.2 

0.0 

15.9 

9.5 

17.8 

27.3 

13.6 

24.2 

1.5 

0.0 

6.1 

2.3 

9.5 

12.5 

7.6 

18.6 

0.0 

0.8 

2.3 

3.0 

50.0 

11.4 

3.0 

14.4 

1.5 

0.8 

1.5 

0.8 

1.1 

1.1 

0.8 

1.9 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 話をする

② 家の中や外で遊んだり、

散歩する

③ テレビやＤＶＤを見る

④ ゲームをする

⑤ 本を読んだり、勉強したりする

⑥ 音楽を聞いたり、

歌を唄ったりする

⑦ 絵を描いたり、物を作ったりする

⑧ 家族で食事をする

全体（n=264）

ほぼ毎日する 週に３～４回する 週に１～２回する

月に１～３回する ほとんどしない 不明・無回答

問 34 日頃、親子で一緒に、次のようなことをしていますか。（それぞれ１つに○） 

〔④ ゲームをする〕では「ほとんどしない」、〔⑦ 絵を描いたり、物を作ったりする〕では「週に１

～２回する」、その他の項目では「ほぼ毎日する」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



30 

69.3 

83.7 

93.9 

18.9 

4.9 

3.4 

25.0 

13.6 

5.3 

53.4 

38.3 

33.0 

4.2 

0.8 

0.0 

19.3 

31.1 

33.3 

0.4 

0.4 

0.0 

7.6 

25.0 

29.5 

1.1 

1.5 

0.8 

0.8 

0.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 子どもを育てるのは楽しい

② 子どもの顔をみると気持ちが

安らぐ

③ 子どもがいると家庭が

明るくなる

④ 子育てに不安や負担を感じる

⑤ 子どもの世話が嫌になる

⑥ 子どもにあたりたくなることや、

子どもをたたきたくなることがある

全体（n=264）

よく感じる 時々感じる あまり感じない

全く感じない 不明・無回答

問 35 子育てをしていて、次のようなことを感じますか。（それぞれ１つに○） 

〔⑤ 子どもの世話が嫌になる〕〔⑥ 子どもにあたりたくなることや、子どもをたたきたくなること

がある〕では『感じない』（「あまり感じない」と「全く感じない」の合計）、その他の項目では『感じる』

（「よく感じる」と「時々感じる」の合計）が上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



31 

30.3 

33.3 

40.2 

24.6 

28.8 

29.5 

31.4 

1.1 

8.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの食事や栄養のこと

子どもの健康のこと

子どもの性格や行動のこと

言葉など知的・精神的な発育のこと

勉強や進学のこと

子ども同士の交流のこと

子どもの安全の確保（事故や犯罪など）

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=264）

13.6 

20.8 

15.5 

31.1 

6.8 

40.2 

27.3 

13.3 

0.8 

17.8 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもとの接し方や意思の疎通がうまくいかないこと

しつけがうまくいかないこと

子育ての方法がよくわからないこと

子育てで疲れること

親戚や近所の目が気になること

自分の時間を十分にもてないこと

子どもとの時間を十分にもてないこと

親や保護者同士の交流のこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=264）

問 36 子育てに関して、どのような不安や悩みがありますか。（それぞれ３つまでに○） 

ア．子どものこと 

「子どもの性格や行動のこと」が 40.2％と最も高く、次いで「子どもの健康のこと」が 33.3％、「子

どもの安全の確保（事故や犯罪など）」が 31.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ．自分のこと 

「自分の時間を十分にもてないこと」が 40.2％と最も高く、次いで「子育てで疲れること」が 31.1％、

「子どもとの時間を十分にもてないこと」が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



32 

14.4 

10.6 

54.9 

1.5 

32.6 

3.0 

0% 20% 40% 60%

配偶者との関係

（子育てについての意見の不一致など）

祖父母との子育て方針の食い違い

経済的な不安・負担

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=264）

3.8 31.1 31.1 32.2 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

よくある 時々ある ほとんどない ない 不明・無回答

ウ．家庭のこと 

「経済的な不安・負担」が 54.9％と最も高く、次いで「特にない」が 32.6％、「配偶者との関係（子

育てについての意見の不一致など）」が 14.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37 子育て中に孤独・孤立感を感じることはありますか。（１つに○） 

「ない」が 32.2％と最も高く、次いで「時々ある」「ほとんどない」が 31.1％となっています。 
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26.1 

17.4 

20.7 

18.5 

9.8 

25.0 

14.1 

41.3 

5.4 

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもと二人きりでいるとき

近所に悩みを共有できる人がいない

子育て仲間の輪にうまく入れないとき

パートナーが子育てに非協力的

職場で子育てへの理解がないとき

自分の子育てを否定されたとき

他人が子育てする様子をみたとき

漠然と感じる

その他

不明・無回答

全体（n=92）

問 37で「よくある」または「時々ある」と回答した方 

問 38 どのようなときに孤独・孤立感を感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

「漠然と感じる」が 41.3％と最も高く、次いで「子どもと二人きりでいるとき」が 26.1％、「自分の

子育てを否定されたとき」が 25.0％となっています。 
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71.6 

48.5 

54.9 

31.8 

38.3 

31.1 

38.6 

46.2 

40.5 

1.1 

1.9 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

育児から解放されて気分転換する時間がある

子育てについて相談できる相手がいる

話したいときに話せる相手がいる

パートナーがもっと時間をとって子育てにかかわる

パートナーが子育ての喜びや大変さ、

自分の孤独感を受け止め、共感してくれる

自分の代わりに子どもの世話をしてくれる人がいる

仕事や自分のしたいことができる

子連れで行ける場所が増える

子どもや子育て家庭に対する理解や

配慮がある社会になる

その他

わからない

不明・無回答

全体（n=264）

問 39 孤独・孤立感の解消にどのようなことがあるとよいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「育児から解放されて気分転換する時間がある」が 71.6％と最も高く、次いで「話したいときに話せ

る相手がいる」が 54.9％、「子育てについて相談できる相手がいる」が 48.5％となっています。 
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86.7 

18.9 

34.8 

42.0 

16.7 

1.5 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外遊びを中心に遊ばせたい

自宅や友だちの家の中で遊ばせたい

子育て仲間など親同士の集まりの場で遊ばせたい

地域の支援者がいろいろな遊びを

教えてくれるところで遊ばせたい

地域の支援者が文字や数字などを

教えてくれるところで遊ばせたい

その他

不明・無回答

全体（n=264）

69.7 

64.4 

84.5 

64.4 

70.8 

52.7 

86.4 

0.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

罰として、家の外に出す

しつけのために手を上げる

子どもが宿題をやらないので、夕飯を抜きにする

予防接種や健診を受けさせない

言葉による脅かしや脅迫をする

自宅で半日以上、子どもだけで過ごさせる

子どものいる所で配偶者や他の家族に暴力を振るう

上記のいずれも児童虐待と思わない

不明・無回答

全体（n=264）

問 40 地域の中でお子さんをどのような場所で遊ばせたいと思っていますか。（３つまでに○） 

「外遊びを中心に遊ばせたい」が 86.7％と最も高く、次いで「地域の支援者がいろいろな遊びを教え

てくれるところで遊ばせたい」が 42.0％、「子育て仲間など親同士の集まりの場で遊ばせたい」が 34.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「子どものいる所で配偶者や他の家族に暴力を振るう」が 86.4％と最も高く、次いで「子どもが宿題

をやらないので、夕飯を抜きにする」が 84.5％、「言葉による脅かしや脅迫をする」が 70.8％となって

います。 
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38.3 9.5 2.3 48.1 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

充実している あまり充実していない 充実していない

わからない 不明・無回答

82.2 

34.5 

16.3 

6.8 

4.2 

22.3 

14.4 

1.1 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安全・安心な施設である

防災機能が充実している

施設がきれいである

バリアフリー化されている

地域のコミュニティスペースを兼ね備えている

グループ学習やＩＣＴ機器活用など柔軟性・

可変性のある施設となっている

換気があり、空調等が行き届いて快適である

その他

不明・無回答

全体（n=264）

10．学校教育について 

問 42 お子さんが入学される予定の小学校施設は充実していると思いますか。（１つに○） 

「わからない」が 48.1％と最も高く、次いで「充実している」が 38.3％、「あまり充実していない」

が 9.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 学校施設について、特に大事であると思うことはどれですか。（２つまでに○） 

「安全・安心な施設である」が 82.2％と最も高く、次いで「防災機能が充実している」が 34.5％、「グ

ループ学習やＩＣＴ機器活用など柔軟性・可変性のある施設となっている」が 22.3％となっています。 
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67.8 

7.6 

8.0 

14.0 

43.9 

55.7 

18.2 

10.6 

21.6 

4.9 

11.7 

12.5 

3.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

学力の定着と学力の向上

小中学校の連携

ICT教育の推進

英語教育の推進

道徳教育、人権教育の推進

いじめ対策・不登校対策の充実

児童生徒の体力の向上

学校保健やスポーツの充実

食育の推進

（中学校）進路指導・キャリア教育の充実

特別支援教育の推進

学校における相談体制の充実

その他

不明・無回答

全体（n=264）

問 44 あなたが学校教育に求めるものはどれですか。（３つまでに○） 

「学力の定着と学力の向上」が 67.8％と最も高く、次いで「いじめ対策・不登校対策の充実」が 55.7％、

「道徳教育、人権教育の推進」が 43.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



38 

79.5 

13.3 

28.0 

23.9 

15.5 

6.4 

20.8 

12.1 

42.4 

17.0 

6.8 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

集団の中で多様な考えに触れる機会や

学びあいの機会が多くある

特色のある授業が行われている

教員育成が図られている

ＩＣＴの活用など情報化時代に合った教育が

実践されている

クラス替えができる（１学年２学級以上）

小規模な学校（児童生徒が少ない）

地域の人とのつながりがある

通学距離が短い

安全な経路で通学できる

学校が新しく設備が整っている

（中学校）クラブ・部活動が活発

不明・無回答

全体（n=264）

問 45 お子さんが学校に入学する時、どのような学校を望みますか。（３つまでに○） 

「集団の中で多様な考えに触れる機会や学びあいの機会が多くある」が 79.5％と最も高く、次いで

「安全な経路で通学できる」が 42.4％、「教員育成が図られている」が 28.0％となっています。 
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6.1 35.2 34.8 21.6 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

よく知っている ある程度少し知っている 聞いたことはある

知らない 不明・無回答

15.5 56.1 10.6 7.6 9.1 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=264）

思う どちらかと言えば思う

どちらかと言えば思わない 思わない

わからない 不明・無回答

11．これからの子ども・子育て支援全般について 

問 47 あなたは、「こどもの権利」について知っていますか。（１つに○） 

「ある程度少し知っている」が 35.2％と最も高く、次いで「聞いたことはある」が 34.8％、「知らな

い」が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 48 あなたは、有田町が子育てしやすいまちだと思いますか。（１つに○） 

「どちらかと言えば思う」が 56.1％と最も高く、次いで「思う」が 15.5％、「どちらかと言えば思わ

ない」が 10.6％となっています。 
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24.6 

53.8 

61.4 

19.7 

8.0 

31.8 

16.3 

10.2 

22.0 

28.4 

9.5 

1.1 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然

自由にのびのび遊べる場所

治安が良く安全に生活できる環境

交通や買い物など利便性のある居住環境

質の良い安価な住宅

地域医療の充実

同年代の子どもの人数

地域の人達とのつながり

保育や教育の施設

子育てに関する支援サービスの充実

公共施設の充実

その他

不明・無回答

全体（n=264）

問 49 あなたは、子どもを育てる環境として何が重要だと思いますか。（３つまでに○） 

「治安が良く安全に生活できる環境」が 61.4％と最も高く、次いで「自由にのびのび遊べる場所」が

53.8％、「地域医療の充実」が 31.8％となっています。 
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10.2 

4.9 

47.0 

1.5 

4.5 

8.0 

3.8 

22.7 

14.4 

5.3 

9.8 

8.3 

29.9 

17.0 

35.2 

31.8 

2.3 

3.4 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

母子保健サービスの充実

（妊婦支援・乳幼児健診・訪問指導など）

育児相談や情報提供の充実

子どもの医療機関の整備

家庭教育・親育ち教室の推進

家庭内での男性の子育ての参加

子どもや親同士の交流の機会

地域における各種の子育て支援活動の充実

仕事と子育てが両立できる職場環境

働く親が利用できる子育て支援事業の推進

保育園や幼稚園の充実

放課後児童クラブ（学童保育）の充実

学校教育の充実

遊び場（公園や施設）の充実

子どもの安全の確保（事故や犯罪など）

子育てへの経済的支援

町独自の子育て給付金

子ども食堂や子どもの居場所の充実

その他

不明・無回答

全体（n=264）

問 50 有田町が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなことが重要だと

思いますか。（３つまでに○） 

「子どもの医療機関の整備」が 47.0％と最も高く、次いで「子育てへの経済的支援」が 35.2％、「町

独自の子育て給付金」が 31.8％となっています。 
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47.3 

16.7 

10.6 

59.1 

8.0 

11.0 

1.1 

16.7 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもや親子連れに対して、気軽にあいさつをしたり、

声をかけてほしい

親子が参加するイベントなど多世代の交流に

参加してほしい

話し相手や相談相手になってほしい

子どもが危険なことや、悪いことをしたときには注意を

してほしい

用事があるときなどに、子どもを預かってほしい

子育てに関してあまり干渉しないでほしい

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=264）

問 51 子育てに関して、地域の人にどのようなことを望みますか。（あてはまるものすべてに○） 

「子どもが危険なことや、悪いことをしたときには注意をしてほしい」が 59.1％と最も高く、次いで

「子どもや親子連れに対して、気軽にあいさつをしたり、声をかけてほしい」が 47.3％、「親子が参加

するイベントなど多世代の交流に参加してほしい」「特にない」が 16.7％となっています。 
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8.3 39.3 28.3 20.7 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

有田小学校区 有田中部小学校区 曲川小学校区

大山小学校区 不明・無回答

6.3 9.0 8.8 18.3 24.4 29.3 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 不明・無回答

18.5 40.5 28.8 9.0 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

１人 ２人 ３人 ４人以上 不明・無回答

Ⅲ 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果 

（小学生児童保護者） 

１．お子さんとご家族の状況について 

問１ どちらの地域（小学校区）にお住まいですか。次の中からお選びください。（１つに○） 

「有田中部小学校区」が 39.3％と最も高く、次いで「曲川小学校区」が 28.3％、「大山小学校区」が

20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あて名のお子さんは小学校の何年生ですか。（１つに○） 

「６年生」が 29.3％と最も高く、次いで「５年生」が 24.4％、「４年生」が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。（１つに○） 

「２人」が 40.5％と最も高く、次いで「３人」が 28.8％、「１人」が 18.5％となっています。 
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83.2 13.2 

0.5 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

母親 父親 その他 不明・無回答

78.5 17.6 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

90.5 

78.0 

29.8 

18.0 

71.2 

4.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

その他

不明・無回答

全体（n=410）

問４ この調査票にご回答いただいている方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えくだ

さい。（１つに○） 

「その他」を除いて、「母親」が 83.2％と最も高く、次いで「父親」が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

「配偶者がいる」が 78.5％、「配偶者はいない」が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あて名のお子さんからみて、同居の家族はどなたですか。（あてはまるものすべてに○） 

「母親」が 90.5％と最も高く、次いで「父親」が 78.0％、「きょうだい」が 71.2％となっています。 
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53.7 39.3 2.0 

1.5 0.2 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関

係でお答えください。（１つに○） 

「父母ともに」が 53.7％と最も高く、次いで「主に母親」が 39.3％、「主に父親」が 2.0％となって

います。 
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49.8 

75.6 

25.6 

0.2 

6.8 

0.0 

7.1 

1.0 

10.7 

23.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）母親

（２）父親

全体(n=410)

フルタイム【週５日・１日８時間程度】 パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

32.7 

52.4 

18.3 

0.5 

6.1 

0.0 

3.9 

0.0 

39.0 

47.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）母親

（２）父親

全体(n=410)

フルタイム【週５日・１日８時間程度】 パート・アルバイト【月48時間以上】

パート・アルバイト【月48時間未満】 専業主婦（夫）または就労していない

不明・無回答

２．お子さんの母親・父親の就労状況について 

問８ あて名のお子さんの保護者の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。

（それぞれ１つに○） 

① 現在の状況 

母親では、「フルタイム【週５日・１日８時間程度】」が 49.8％と最も高く、次いで「パート・アルバ

イト【月 48時間以上】」が 25.6％、「専業主婦（夫）または就労していない」が 7.1％となっています。 

父親では、フルタイム【週５日・１日８時間程度】」が 75.6％と最も高く、次いで「専業主婦（夫）

または就労していない」が 1.0％、「パート・アルバイト【月 48 時間以上】」が 0.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 今後１年以内の希望 

母親では、「フルタイム【週５日・１日８時間程度】」が 32.7％と最も高く、次いで「パート・アルバ

イト【月 48時間以上】」が 18.3％、「パート・アルバイト【月 48時間未満】」が 6.1％となっています。 

父親では、「フルタイム【週５日・１日８時間程度】」が 52.4％と最も高く、次いで「パート・アルバ

イト【月 48時間以上】」が 0.5％となっています。 
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0.9 

24.6 

53.4 

13.6 

3.6 

1.5 

2.4 

0% 20% 40% 60%

６時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

不明・無回答

全体（n=337）

10.4 

12.5 

19.3 

40.7 

11.0 

2.4 

1.2 

2.7 

0% 20% 40% 60%

15時以前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=337）

6.1 

17.7 

38.6 

22.5 

6.8 

4.5 

3.9 

0% 20% 40% 60%

５時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

全体（n=311）

4.8 

10.0 

31.5 

26.4 

11.9 

5.1 

6.4 

3.9 

0% 20% 40%

16時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

不明・無回答

全体（n=311）

問８の①で「フルタイム【週５日・１日８時間程度】」～「パート・アルバイト【月 48時間未満】」と回

答した方（現在働いていると答えた方） 

問９ 家を出る時間と帰宅時間をご記入ください。（数字を記入） 

（１） 母親 

家を出る時間についてみると、「８時」が 53.4％と最も高く、次いで「７時」が 24.6％、「９時」が

13.6％となっています。 

帰宅時間についてみると、「18時」が 40.7％と最も高く、次いで「17時」が 19.3％、「16時」が 12.5％

となっています。 

         【家を出る時間】            【帰宅時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 父親 

家を出る時間についてみると、「７時」が 38.6％と最も高く、次いで「８時」が 22.5％、「６時」が

17.7％となっています。 

帰宅時間についてみると、「18時」が 31.5％と最も高く、次いで「19時」が 26.4％、「20時」が 11.9％

となっています。 

         【家を出る時間】            【帰宅時間】 
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62.5 25.0 12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）母親（n=16）

子育てや家事などに専念したい（就労希望なし）

１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい

不明・無回答

問８の②で「専業主婦（夫）または就労していない」をと回答した方 

問 10 １年よりも先、将来的な就労希望はありますか。（それぞれ１つに○） 

母親では、「子育てや家事などに専念したい（就労希望なし）」が 62.5％、「１年より先、一番下の子

どもが□□歳になった頃に就労したい」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 父親の回答はありませんでした。 

 

問９で「１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい」と回答した方 

■ 就労したいと思う子どもの年齢（数字を記入） 

母親では、「１歳」「９歳」「12歳」「13歳」が 25.0％（１件）となっています。 

 

 

※ 父親の回答はありませんでした。 

  

件数 ％

１歳 1       25.0    

９歳 1       25.0    

12歳 1       25.0    

13歳 1       25.0    

不明・無回答 0       0.0     

（１）母親
（n=4）
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82.4 

19.5 

29.3 

1.5 

42.2 

1.0 

2.2 

4.6 

2.2 

79.3 

19.5 

22.7 

5.4 

43.2 

2.4 

4.6 

4.4 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後子ども教室

習い事（スポーツ、塾など）

子ども食堂・子どもの居場所

図書館・公民館等の公共施設

その他（公園等）

不明・無回答

全体（n=410）

（１）現在の場所 （２）今後の希望場所

３．小学校の放課後の過ごし方について 

問 11 お子さんの放課後の過ごし方についてうかがいます。（それぞれ３つまでに○） 

現在の場所では、「自宅」が 82.4％と最も高く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」が 42.2％、「放

課後児童クラブ（学童保育）」が 29.3％となっています。 

今後の希望場所では、「自宅」が 79.3％と最も高く、次いで「習い事（スポーツ、塾など）」が 43.2％、

「放課後児童クラブ（学童保育）」が 22.7％となっています。 
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84.4 13.4 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

あった なかった 不明・無回答

78.0 

21.7 

37.3 

9.2 

0.0

0.0

11.8 

4.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が仕事などを休んで子どもをみた

父親が仕事などを休んで子どもをみた

親族（同居者を含む）・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

しかたなく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（n=346）

４．お子さんの病気の際の対応について 

問 12 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。（１つに○） 

「あった」が 84.4％、「なかった」が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 12で「あった」と回答した方 

問 13 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだ際、どう対応されましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「母親が仕事などを休んで子どもをみた」が 78.0％と最も高く、次いで「親族（同居者を含む）・知

人に子どもをみてもらった」が 37.3％、「父親が仕事などを休んで子どもをみた」が 21.7％となってい

ます。 
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17.8 78.3 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=281）

できれば利用したかった 利用したいとは思わなかった 不明・無回答

問 13で「母親が仕事などを休んで子どもをみた」または「父親が仕事などを休んで子どもをみた」と回

答した方 

問 14 できれば「病児・病後児のための保育施設などを利用したい」と思われたことはありました

か。（１つに○） 

「できれば利用したかった」が 17.8％、「利用したいとは思わなかった」が 78.3％となっています。 
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10.5 85.9 3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

37.2 

55.8 

23.3 

11.6 

7.0 

0% 20% 40% 60%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の習い事など）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院 など

不定期の就労

その他

不明・無回答

全体（n=43）

５．お子さんの宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 15 お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらいサービスを

利用する必要があると思いますか。 

■ 利用意向（１つに○） 

「利用したい」が 10.5％、「利用する必要はない」が 85.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 15の利用意向で「利用したい」と回答した方 

■ 利用したい理由（あてはまるものすべてに○） 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 など」が 55.8％と最も高く、次いで

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事など）、リフレッシュ目的」が 37.2％、「不定期

の就労」が 23.3％となっています。 
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25.0 

12.5 

6.3 

50.0 

6.3 

0% 20% 40% 60%

３日

５日

６日

10日以上

不明・無回答

全体（n=16）

8.3 

4.2 

16.7 

25.0 

41.7 

4.2 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

５日

10日以上

不明・無回答

全体（n=24）

1.0 

0.7 

2.7 

3.2 

90.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭のときにあった

保護者や家族の育児疲れ・育児不安のときにあった

保護者や家族の病気のときにあった

その他の理由のときにあった

そのようなことはなかった

不明・無回答

全体（n=410）

件数 ％

５日 3       30.0    

10日以上 6       60.0    

不明・無回答 1       10.0    

不定期の就労
（n=10）

件数 ％

５日 2       40.0    

10日以上 2       40.0    

不明・無回答 1       20.0    

その他
（n=5）

■ 必要とする日数（数字を記入） 

〔私用、リフレッシュ目的〕〔冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院など〕〔不定期の就労〕では、

「10日以上」が最も高く、〔その他〕では、「５日」「10日以上」が 40.0％（２件）となっています。 

                             【冠婚葬祭、学校行事、 

         【私用、リフレッシュ目的】        子どもや親の通院など】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児

不安、病気など）により、お子さんを『泊りがけ』で家族以外にみてもらったことはありま

したか。（あてはまるものすべてに○） 

「そのようなことはなかった」が 90.5％と最も高く、次いで「その他の理由のときにあった」が 3.2％、

「保護者や家族の病気のときにあった」が 2.7％となっています。 
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25.9 74.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=27）

利用したいと思った 利用したいと思わなかった 不明・無回答

問 16で「冠婚葬祭のときにあった」～「その他の理由のときにあった」と回答した方 

問 17 泊りがけで家族以外にあて名のお子さんをみてもらわないといけなかったとき、短期入所

生活援助事業（ショートステイ）を利用したいと思いましたか。（１つに○） 

「利用したいと思った」が 25.9％、「利用したいと思わなかった」が 74.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 17で「利用したいと思った」と回答した方 

■ 利用したいと思った泊数（数字を記入） 

「２泊」が 42.9％（３件）と最も高く、次いで「１泊」が 28.6％（２件）、「７泊」「10泊」が 14.3％

（１件）となっています。 

 

 

  

件数 ％

１泊 2       28.6    

２泊 3       42.9    

７泊 1       14.3    

10泊 1       14.3    

不明・無回答 0       0.0     

泊数
（n=7）



55 

48.8 

22.9 

39.0 

8.3 

20.5 

2.0 

8.0 

8.3 

1.2 

0% 20% 40% 60%

子ども同士が交流できるような支援

心や体の発達に課題を抱える子どもに対する支援

子どもに学習の機会を提供する支援

子ども食堂への支援

子どもや大人が思い思いに過ごせるような支援

その他

特に必要性を感じていない

よくわからない

不明・無回答

全体（n=410）

６．お子さんの地域の子育て支援関連事業について 

問 18 子どもの居場所づくりのために、特にどのような支援に力を入れたらよいと思いますか。

（２つまでに○） 

「子ども同士が交流できるような支援」が 48.8％と最も高く、次いで「子どもに学習の機会を提供す

る支援」が 39.0％、「心や体の発達に課題を抱える子どもに対する支援」が 22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



56 

61.0 32.4 5.1 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

日常的に手助けをしてくれる親族・知人がいる

緊急時には手助けをしてくれる親族・知人がいる

だれもいない

不明・無回答

39.5 50.0 6.1 

0.7 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

大変ある ある あまりない 全くない 不明・無回答

７．子どもの育ちをめぐる環境などについて 

問 19 お子さんのお世話を手助けしてもらえる親族・知人はいますか。（１つに○） 

「日常的に手助けをしてくれる親族・知人がいる」が 61.0％と最も高く、次いで「緊急時には手助け

をしてくれる親族・知人がいる」が 32.4％、「だれもいない」が 5.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたの勤務先の雇用主（または上司）は子育て（子どもの看護など）について理解があり

ますか。（１つに○） 

「ある」が 50.0％と最も高く、次いで「大変ある」が 39.5％、「あまりない」が 6.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

  



57 

57.1 

67.3 

3.2 

18.0 

7.8 

0.0

25.9 

4.4 

0.2 

20.0 

19.3 

9.8 

2.2 

2.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

家族、親族

近所の人、知人、友人

子育てサークルの仲間

保育園や学校の先生

町役場や福祉保健センター

ゆいたん内子育て支援センター「ちろりん」

町の広報やパンフレット、子育てガイドブック

子育て雑誌（市販のもの、フリーペーパー）

有田町電子母子手帳アプリありたｄｅはぐも

インターネットのホームページ

インスタグラムやＸ（旧Ｔｗｉｔｔｅｒ）等のＳＮＳ

テレビ・ラジオ

その他

情報の入手先・方法がわからない

不明・無回答

全体（n=410）

問 21 あなたは、子育てに関する情報を主にどこから（または、誰から）入手していますか。 

（３つまでに○） 

「近所の人、知人、友人」が 67.3％と最も高く、次いで「家族、親族」が 57.1％、「町の広報やパン

フレット、子育てガイドブック」が 25.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



58 

74.9 

64.9 

66.3 

9.5 

23.2 

38.0 

1.7 

2.2 

15.9 

0.0

4.9 

0.0

8.0 

1.2 

3.9 

0.7 

2.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者・パートナー

その他の親族（親・きょうだいなど）

友人や知人

近所の人

園や学校の保護者仲間

職場の人

子育てサークルの仲間

発達支援センター

保育園や学校の先生

民生委員児童委員

かかりつけの医師・看護師

保健所・保健センター

インターネット

町などの相談窓口（子育て支援課）

一人で抱えていることが多い

相談することは特にない

その他

不明・無回答

全体（n=410）

問 22 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談

できる場所はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

「配偶者・パートナー」が 74.9％と最も高く、次いで「友人や知人」が 66.3％、「その他の親族（親・

きょうだいなど）」が 64.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



59 

55.9 

49.3 

43.9 

56.1 

13.4 

34.4 

33.7 

0.2 

0.5 

0% 20% 40% 60%

基本的な生活習慣を身につけること

ルールやマナーを守ること

自分の気持ちを表現すること

他者を尊重し、思いやりを持つこと

読み・書き・計算などをすること

友だちや身近な人と親しみ、関わること

様々な体験・経験をすること

その他

不明・無回答

全体（n=410）

問 23 次のうち、子どもに特に身につけてほしい力や大切にしてほしいと思うことは何ですか。

（３つまでに○） 

「他者を尊重し、思いやりを持つこと」が 56.1％と最も高く、次いで「基本的な生活習慣を身につけ

ること」が 55.9％、「ルールやマナーを守ること」が 49.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



60 

96.3 

22.0 

61.2 

13.4 

25.6 

22.7 

6.3 

91.5 

2.9 

14.4 

17.3 

8.3 

15.4 

22.0 

9.8 

3.9 

0.2 

36.1 

11.2 

16.8 

22.0 

22.9 

16.1 

2.4 

0.0 

18.8 

4.1 

20.7 

16.6 

16.1 

29.0 

1.0 

0.0 

7.1 

4.9 

39.8 

19.0 

14.6 

36.8 

0.7 

0.5 

1.7 

1.2 

1.0 

1.5 

1.7 

2.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 話をする

② 家の中や外で遊んだり、

散歩する

③ テレビやＤＶＤを見る

④ ゲームをする

⑤ 本を読んだり、勉強したりする

⑥ 音楽を聞いたり、

歌を唄ったりする

⑦ 絵を描いたり、物を作ったりする

⑧ 家族で食事をする

全体（n=410）

ほぼ毎日する 週に３～４回する 週に１～２回する

月に１～３回する ほとんどしない 不明・無回答

問 24 日頃、親子で一緒に、次のようなことをしていますか。（それぞれ１つに○） 

〔② 家の中や外で遊んだり、散歩する〕〔⑥ 音楽を聞いたり、歌を唄ったりする〕では「週に１～２

回する」、〔④ ゲームをする〕〔⑦ 絵を描いたり、物を作ったりする〕では「ほとんどしない」、その他

の項目では「ほぼ毎日する」が最も高くなっています。 
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60.7 

81.7 

92.0 

9.0 

1.5 

1.2 

35.4 

16.6 

6.3 

49.0 

22.9 

20.7 

3.2 

1.5 

1.5 

27.1 

35.6 

40.2 

0.0 

0.0 

0.0 

14.6 

39.8 

37.6 

0.7 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 子どもを育てるのは楽しい

② 子どもの顔をみると気持ちが

安らぐ

③ 子どもがいると家庭が明るくなる

④ 子育てに不安や負担を感じる

⑤ 子どもの世話が嫌になる

⑥ 子どもにあたりたくなることや、

子どもをたたきたくなることがある

全体（n=410）

よく感じる 時々感じる あまり感じない

全く感じない 不明・無回答

問 25 子育てをしていて、次のようなことを感じますか。（それぞれ１つに○） 

〔⑤ 子どもの世話が嫌になる〕〔⑥ 子どもにあたりたくなることや、子どもをたたきたくなること

がある〕では『感じない』（「あまり感じない」と「全く感じない」の合計）、その他の項目では『感じる』

（「よく感じる」と「時々感じる」の合計）が上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



62 

20.5 

21.2 

33.9 

13.9 

56.8 

32.2 

26.6 

1.0 

10.0 

3.2 

0% 20% 40% 60%

子どもの食事や栄養のこと

子どもの健康のこと

子どもの性格や行動のこと

言葉など知的・精神的な発育のこと

勉強や進学のこと

子ども同士の交流のこと

子どもの安全の確保（事故や犯罪など）

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=410）

13.2 

14.9 

5.6 

15.9 

3.9 

26.3 

25.4 

19.0 

2.9 

27.1 

3.9 

0% 10% 20% 30%

子どもとの接し方や意思の疎通がうまくいかないこと

しつけがうまくいかないこと

子育ての方法がよくわからないこと

子育てで疲れること

親戚や近所の目が気になること

自分の時間を十分にもてないこと

子どもとの時間を十分にもてないこと

親や保護者同士の交流のこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=410）

問 26 子育てに関して、どのような不安や悩みがありますか。（それぞれ３つまでに○） 

ア．子どものこと 

「勉強や進学のこと」が 56.8％と最も高く、次いで「子どもの性格や行動のこと」が 33.9％、「子ど

も同士の交流のこと」が 32.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ．自分のこと  

「特にない」が 27.1％と最も高く、次いで「自分の時間を十分にもてないこと」が 26.3％、「子ども

との時間を十分にもてないこと」が 25.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



63 

11.2 

8.5 

47.3 

1.2 

40.2 

5.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

配偶者との関係

（子育てについての意見の不一致など）

祖父母との子育て方針の食い違い

経済的な不安・負担

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=410）

4.4 21.0 29.3 41.7 3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

よくある 時々ある ほとんどない ない 不明・無回答

ウ．家庭のこと 

「経済的な不安・負担」が 47.3％と最も高く、次いで「特にない」が 40.2％、「配偶者との関係（子

育てについての意見の不一致など）」が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 子育て中に孤独・孤立感を感じることはありますか。（１つに○） 

「ない」が 41.7％と最も高く、次いで「ほとんどない」が 29.3％、「時々ある」が 21.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

  



64 

7.7 

13.5 

25.0 

13.5 

7.7 

18.3 

22.1 

32.7 

8.7 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40%

子どもと二人きりでいるとき

近所に悩みを共有できる人がいない

子育て仲間の輪にうまく入れないとき

パートナーが子育てに非協力的

職場で子育てへの理解がないとき

自分の子育てを否定されたとき

他人が子育てする様子をみたとき

漠然と感じる

その他

不明・無回答

全体（n=104）

問 27で「よくある」または「時々ある」と回答した方 

問 28 どのようなときに孤独・孤立感を感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

「漠然と感じる」が 32.7％と最も高く、次いで「子育て仲間の輪にうまく入れないとき」が 25.0％、

「他人が子育てする様子をみたとき」が 22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



65 

48.5 

50.0 

50.5 

24.1 

36.8 

18.8 

32.7 

26.1 

35.1 

1.2 

4.4 

4.4 

0% 20% 40% 60%

育児から解放されて気分転換する時間がある

子育てについて相談できる相手がいる

話したいときに話せる相手がいる

パートナーがもっと時間をとって子育てにかかわる

パートナーが子育ての喜びや大変さ、

自分の孤独感を受け止め、共感してくれる

自分の代わりに子どもの世話をしてくれる人がいる

仕事や自分のしたいことができる

子連れで行ける場所が増える

子どもや子育て家庭に対する理解や

配慮がある社会になる

その他

わからない

不明・無回答

全体（n=410）

問 29 孤独・孤立感の解消にどのようなことがあるとよいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「話したいときに話せる相手がいる」が 50.5％と最も高く、次いで「子育てについて相談できる相手

がいる」が 50.0％、「育児から解放されて気分転換する時間がある」が 48.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



66 

32.2 

11.7 

7.1 

53.7 

5.1 

13.4 

1.2 

18.8 

4.6 

0% 20% 40% 60%

子どもや親子連れに対して、気軽にあいさつをしたり、

声をかけてほしい

親子が参加するイベントなど多世代の交流に

参加してほしい

話し相手や相談相手になってほしい

子どもが危険なことや、悪いことをしたときには注意を

してほしい

用事があるときなどに、子どもを預かってほしい

子育てに関してあまり干渉しないでほしい

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=410）

79.8 

24.6 

13.2 

28.3 

12.4 

2.7 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外遊びを中心に遊ばせたい

自宅や友だちの家の中で遊ばせたい

子育て仲間など親同士の集まりの場で遊ばせたい

地域の支援者がいろいろな遊びを

教えてくれるところで遊ばせたい

地域の支援者が文字や数字などを

教えてくれるところで遊ばせたい

その他

不明・無回答

全体（n=410）

問 30 子育てに関して、地域の人にどのようなことを望みますか。（あてはまるものすべてに○） 

「子どもが危険なことや、悪いことをしたときには注意をしてほしい」が 53.7％と最も高く、次いで

「子どもや親子連れに対して、気軽にあいさつをしたり、声をかけてほしい」が 32.2％、「特にない」

が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 地域の中でお子さんをどのような場所で遊ばせたいと思っていますか。（３つまでに○） 

「外遊びを中心に遊ばせたい」が 79.8％と最も高く、次いで「地域の支援者がいろいろな遊びを教え

てくれるところで遊ばせたい」が 28.3％、「自宅や友だちの家の中で遊ばせたい」が 24.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

  



67 

62.0 

62.0 

79.3 

56.3 

79.3 

22.2 

82.7 

1.2 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

罰として、家の外に出す

しつけのために手を上げる

子どもが宿題をやらないので、夕飯を抜きにする

予防接種や健診を受けさせない

言葉による脅かしや脅迫をする

自宅で半日以上、子どもだけで過ごさせる

子どものいる所で配偶者や他の家族に暴力を振るう

上記のいずれも児童虐待と思わない

不明・無回答

全体（n=410）

問 32 あなたが児童虐待だと感じるものは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「子どものいる所で配偶者や他の家族に暴力を振るう」が 82.7％と最も高く、次いで「子どもが宿題

をやらないので、夕飯を抜きにする」「言葉による脅かしや脅迫をする」が 79.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



68 

24.9 21.5 5.4 46.6 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

充実している あまり充実していない 充実していない

わからない 不明・無回答

77.8 

26.6 

18.3 

2.0 

2.7 

31.2 

16.8 

2.7 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安全・安心な施設である

防災機能が充実している

施設がきれいである

バリアフリー化されている

地域のコミュニティスペースを兼ね備えている

グループ学習やＩＣＴ機器活用など柔軟性・

可変性のある施設となっている

換気があり、空調等が行き届いて快適である

その他

不明・無回答

全体（n=410）

８．学校教育について 

問 33 お子さんが入学される予定の中学校施設は充実していると思いますか。（１つに○） 

「わからない」が 46.6％と最も高く、次いで「充実している」が 24.9％、「あまり充実していない」

が 21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 学校施設について、特に大事であると思うことはどれですか。（２つまでに○） 

「安全・安心な施設である」が 77.8％と最も高く、次いで「グループ学習やＩＣＴ機器活用など柔軟

性・可変性のある施設となっている」が 31.2％、「防災機能が充実している」が 26.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



69 

64.6 

8.8 

11.7 

19.5 

31.2 

49.0 

15.9 

10.2 

12.7 

12.9 

10.2 

12.9 

2.2 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

学力の定着と学力の向上

小中学校の連携

ＩＣＴ教育の推進

英語教育の推進

道徳教育、人権教育の推進

いじめ対策・不登校対策の充実

児童生徒の体力の向上

学校保健やスポーツの充実

食育の推進

（中学校）進路指導・キャリア教育の充実

特別支援教育の推進

学校における相談体制の充実

その他

不明・無回答

全体（n=410）

問 35 あなたが学校教育に求めるものはどれですか。（３つまでに○） 

「学力の定着と学力の向上」が 64.6％と最も高く、次いで「いじめ対策・不登校対策の充実」が 49.0％、

「道徳教育、人権教育の推進」が 31.2％となっています。 
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69.0 

17.6 

23.2 

30.7 

13.7 

4.4 

10.2 

14.4 

36.1 

12.9 

19.3 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

集団の中で多様な考えに触れる機会や

学びあいの機会が多くある

特色のある授業が行われている

教員育成が図られている

ICTの活用など情報化時代に合った教育が

実践されている

クラス替えができる（1学年２学級以上）

小規模な学校（児童生徒が少ない）

地域の人とのつながりがある

通学距離が短い

安全な経路で通学できる

学校が新しく設備が整っている

クラブ・部活動が活発

不明・無回答

全体（n=410）

問 36 お子さんが学校に入学する時、どのような学校を望みますか。（３つまでに○） 

「集団の中で多様な考えに触れる機会や学びあいの機会が多くある」が 69.0％と最も高く、次いで

「安全な経路で通学できる」が 36.1％、「ＩＣＴの活用など情報化時代に合った教育が実践されている」

が 30.7％となっています。 
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8.3 32.4 32.0 25.9 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

よく知っている ある程度少し知っている 聞いたことはある

知らない 不明・無回答

15.9 54.4 11.5 4.6 12.4 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

思う どちらかと言えば思う

どちらかと言えば思わない 思わない

わからない 不明・無回答

９．これからの子ども・子育て支援全般について 

問 38 あなたは、「こどもの権利」について知っていますか。（１つに○） 

「ある程度少し知っている」が 32.4％と最も高く、次いで「聞いたことはある」が 32.0％、「知らな

い」が 25.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 あなたは、有田町が子育てしやすいまちだと思いますか。（１つに○） 

「どちらかと言えば思う」が 54.4％と最も高く、次いで「思う」が 15.9％、「わからない」が 12.4％

となっています。 
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20.7 

45.1 

64.9 

23.9 

5.4 

36.6 

19.5 

8.8 

16.6 

22.4 

7.8 

1.7 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな自然

自由にのびのび遊べる場所

治安が良く安全に生活できる環境

交通や買い物など利便性のある居住環境

質の良い安価な住宅

地域医療の充実

同年代の子どもの人数

地域の人達とのつながり

保育や教育の施設

子育てに関する支援サービスの充実

公共施設の充実

その他

不明・無回答

全体（n=410）

問 40 あなたは、子どもを育てる環境として何が重要だと思いますか。（３つまでに○） 

「治安が良く安全に生活できる環境」が 64.9％と最も高く、次いで「自由にのびのび遊べる場所」が

45.1％、「地域医療の充実」が 36.6％となっています。 
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4.1 

4.9 

38.3 

3.4 

4.9 

5.1 

4.1 

26.1 

10.2 

2.0 

7.6 

13.9 

22.7 

21.5 

31.0 

30.0 

2.9 

3.4 

8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

母子保健サービスの充実

（妊婦支援・乳幼児健診・訪問指導など）

育児相談や情報提供の充実

子どもの医療機関の整備

家庭教育・親育ち教室の推進

家庭内での男性の子育ての参加

子どもや親同士の交流の機会

地域における各種の子育て支援活動の充実

仕事と子育てが両立できる職場環境

働く親が利用できる子育て支援事業の推進

保育園や幼稚園の充実

放課後児童クラブ（学童保育）の充実

学校教育の充実

遊び場（公園や施設）の充実

子どもの安全の確保（事故や犯罪など）

子育てへの経済的支援

町独自の子育て給付金

子ども食堂や子どもの居場所の充実

その他

不明・無回答

全体（n=410）

問 41 有田町が、今よりももっと子育てしやすいまちとなるためにはどのようなことが重要だと

思いますか。（３つまでに○） 

「子どもの医療機関の整備」が 38.3％と最も高く、次いで「子育てへの経済的支援」が 31.0％、「町

独自の子育て給付金」が 30.0％となっています。 
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